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 دارابواحد  آزاد اسلامی  علوم پزشکی  دانشگاه  

 در عرصه پرستاری کودکانطرح درس کارآموزی  

1400-1140سال تحصیلی:   

 مقطع تحصیلی: کارشناسی  دانشکده: پرستاری 

در عرصه پرستاری کودکان  کارآموزینام درس:   روز:   ساعت:  

عملی نوع واحد:  واحد  2تعداد واحد:    

ساعت  102مدت کلاس:   مدرس:  

 

 

 

 

شخیصی، درمان و مراقبت پرستاری م بالینی، روش های تلائامید است دانشجو با گذراندن این دوره با ع   هدف کلی: 

در جهت ارتقاء دانش و مهارتهای حرفه ای خود بتواند احتیاجات بیماران را   لاش بیماریهای کودکان آشنا شده و با ت

جهت پیشگیری و   لازمبررسی و براساس اولویت ها به بیمار و خانواده او مراقبت های همه جانبه و آموزش های  

 .نوتوانی ارائه دهد

 

 

 

 

 

 

با   ) طی این دوره کارآموزی ، موقعیتهای مختلف جهت کسب تجارب عملی با کودکان سنین مختلف  شرح درس:  

در بخش های کودکان فراهم می شود تا دانشجو بتواند از مهارت های تفکر (  توجه به مراحل مختلف رشد و تکامل  

مراقبت پرستاری با رویکرد جامع و جامعه نگر   ،و بیماریی  تلام سمرحله  خالق و حل مسئله از کودک و خانواده در  

 .به عمل آورد
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اهداف 

 اختصاصی
 نحوه ارزشیابی جلسه  روش آموزش  رفتاری اهداف  

نوع تکلیف و 

 مهلت ارائه و نمره 

محتوای کمک 

 آموزشی

اشنایی با 

بخش و 

 مقررات 

نمام برده و در صممورت لزوم بیمماران و  قسممممت همای مختلف بخش را - 

 مراجعین را راهنمایی کند

و در موارد لزوم بمه آنهما   دانمدت بخش و وظمایف پرسممنمل را بم امقرر  - 

 مراجعه کند

محل کلیه وسایل مورد نیاز در بخش را بداند و به طور صحیح از آنها  - 

 استفاده کند

طور صممحیح از آنها ل کلیه وسممایل معاینه را در بخش بداند و به مح - 

 استفاده کند

 آموزش بالین 

 پرسش و پاسخ 

 بحث گروهی
CASE STUDY 

 حضور مستمر در کارآموزی 

 شرکت در بحث گروهی

 کنفرانس درون بخشی 
 

 

 

 

 

-------- 

امکانات موجود 

 در بخش

آزمایشات 

 روتین

 LFT ,CSF  ،U/C ,U/A, Na ,Kآزمایشات روتین بخش کودکان ) -

, BS , ESR   ،CBC  )درا تفسیر و معیارهای طبیعی آنرا ذکر کن . 

ادرار را توضیح دهد و در   هبرای گرفتن نمون  لازمای  هو آموزش -

 .صورت لزوم برای بیمار آموزش دهد

را برای بیمار  L.P راقبت های قبل و بعد از آزمایشات تشخیصیم  -

 وم اجرا کنددهد و در صورت لز  یحتحت نظر خود توض

 آموزش بالین 

 پرسش و پاسخ 

 بحث گروهی
CASE STUDY 

 حضور مستمر در کارآموزی 

 شرکت در بحث گروهی

 کنفرانس درون بخشی 
Case report 

   

 مطالعه مباحث

 ارایه مراقبت 

امکانات موجود 

 در بخش

 علایم حیاتی 
کودکان در سنین  (تنفس، نبض، درجه حرارت)م حیاتی لائع -

طور دقیق کنترل و ثبت کند و موارد    هخود را بمختلف تحت نظر  

 .غیر طبیعی را تشخیص و گزارش دهد

 آموزش بالین 

 پرسش و پاسخ 

 بحث گروهی
CASE STUDY 

 حضور مستمر در کارآموزی 

 شرکت در بحث گروهی

 کنفرانس درون بخشی 
Case report 

 مطالعه مباحث

 ارایه مراقبت 

امکانات موجود 

 در بخش

کودکان در    (وزن، قد، دور سر و دور سینه  ) روند رشد و تکامل   - رشد و تکامل 

شیرخوارگی، نوپایی، خردسالی، سن مدرسه و   ) سنین مختلف  

 آموزش بالین 

 پرسش و پاسخ 

 حضور مستمر در کارآموزی 

 شرکت در بحث گروهی

 مطالعه مباحث

 ارایه مراقبت 

امکانات موجود 

 در بخش
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تحت نظر خود را به طور دقیق کنترل و ثبت کند و    (نوجوانی

 .موارد غیر طبیعی را تشخیص و گزارش دهد

 بحث گروهی
CASE STUDY 

 کنفرانس درون بخشی 
Case report 

حال و شرح  

 تاریخچه 

داقل دو مورد شرح حال و تاریخچه کامل از بیمار خود در  ح -

 . حضور مربی و بقیه دانشجویان انجام دهد

از   (شرح حال، تاریخچه ومعاینه    )حداقل شش مورد گزارش  -

بیماریهای مختلف شایع بخش به روش صحیح همراه با روند 

 .بیماری و درمان آن ارائه دهد

معاینه ریه ، شکم، سیستم عصبی، سر و گردن، حداقل دو مورد   -

ها از بیمار خود در حضور مربی و بقیه دام ش و انوارپوست، گ

 .دانشجویان انجام دهد

صداهای طبیعی و غیر طبیعی ریه را بداند و آنها را در صورت    -

 .لزوم تشخیص دهد

 آموزش بالین 

 پرسش و پاسخ 

 بحث گروهی
CASE STUDY 

 کارآموزی حضور مستمر در  

 شرکت در بحث گروهی

 کنفرانس درون بخشی 

Case r   حضور مستمر در

 کارآموزی 

 شرکت در بحث گروهی

 کنفرانس درون بخشی 
Case report eport 

 مطالعه مباحث

 ارایه مراقبت 

امکانات موجود 

 در بخش

 ارتباط

تکنیک های ارتباط با مراقبت کننده و گروههای سنی مختلف  -

 .و اجرا کند  بداندنل را  کودکان و پرس

 آموزش بالین 

 پرسش و پاسخ 

 بحث گروهی
CASE STUDY 

 حضور مستمر در کارآموزی 

 شرکت در بحث گروهی

 کنفرانس درون بخشی 
Case report 

 مطالعه مباحث

 ارایه مراقبت 

امکانات 

موجود در  

 بخش

رشد و تکامل 

در گروه سنی 

مختلف و 

 ارزیابی

شیرخوارگی،   )مختلف کودکانروند رشد و تکامل گروههای سنی   -

مدرسه و نوجوانی) در ابعاد مختلف(  نی، سلنوپایی، خردسا

 .بداند  (جسمی، عاطفی، روانی و اجتماعی

گمروهمهمای   - در  تمکماممل  و  رشمممد  ارزیمابمی  ممورد  دو  حمداقمل 

با   (شمیرخوارگی، نوپایی، خردسمالی، سمن مدرسمه و نوجوانی)سمنی

ت کلات و مشمم لاتلاابزار مناسممب آن گروه سممنی انجام دهد و اخ

 .کودک مشخص نمایید

 آموزش بالین 

 پرسش و پاسخ 

 بحث گروهی
CASE STUDY 

 حضور مستمر در کارآموزی 

 شرکت در بحث گروهی

 کنفرانس درون بخشی 
Case report 

 مطالعه مباحث

 ارایه مراقبت 

امکانات موجود 

 در بخش
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مراقبت از 

 بیماران
، تب ، گاستروآنتریت ،   نج تش  )مراقبت از بیماران شایع در بخش -

UTI,URI ,  پنومونی، آسم، مننژیت، سندرم کاوازاکی و سندرم

 .را بداند  (نفروتیک

 آموزش بالین 

 پرسش و پاسخ 

 بحث گروهی
CASE STUDY 

 حضور مستمر در کارآموزی 

 شرکت در بحث گروهی

 کنفرانس درون بخشی 
Case report 

 مطالعه مباحث

 ارایه مراقبت 

موجود امکانات  

 در بخش

مراقبت از 

 بیماران
، تب ، گاستروآنتریت ،   نج تش  )مراقبت از بیماران شایع در بخش -

UTI,URI ,  پنومونی، آسم، مننژیت، سندرم کاوازاکی و سندرم

 راساس فرآیند پرستاری اجرا نماید. را ب  (نفروتیک

 آموزش بالین 

 پرسش و پاسخ 

 بحث گروهی
CASE STUDY 

 کارآموزی حضور مستمر در  

 شرکت در بحث گروهی

 کنفرانس درون بخشی 
Case report 

 مطالعه مباحث

 ارایه مراقبت 

امکانات موجود 

 در بخش

 دارو درمانی
تعداد قطرات سرم نیتروگلسیرین، دوپامین و دوبوتامین ، هپارین  -

از طریق   )س برای کودکان را به روش صحیحناژو بقیه داروهای اور

 .محاسبه و کنترل کند (پمپ و میکروست

 آموزش بالین 

 پرسش و پاسخ 

 بحث گروهی
CASE STUDY 

 حضور مستمر در کارآموزی 

 شرکت در بحث گروهی

 کنفرانس درون بخشی 
Case report 

 مطالعه مباحث

 ارایه مراقبت 

امکانات موجود 

 در بخش

پبشگیری از 

 )م در مورد پیشگیری از عفونت را بداند و رعایت کند  لازنکات   - عفونت

 (  ، بهداشت فردی، دست شستن، دفع مواد زائد یطبهداشت مح

 آموزش بالین 

 پرسش و پاسخ 

 بحث گروهی
CASE STUDY 

 حضور مستمر در کارآموزی 

 شرکت در بحث گروهی

 کنفرانس درون بخشی 
Case report 

 مطالعه مباحث

 ارایه مراقبت 

امکانات موجود 

 در بخش

 محدودیت

 . م در مورد ایمنی بیمار را بداند و رعایت کندلازکات  ن -

 آموزش بالین 

 پرسش و پاسخ 

 بحث گروهی
CASE STUDY 

 حضور مستمر در کارآموزی 

 شرکت در بحث گروهی

 کنفرانس درون بخشی 
Case report 

 مطالعه مباحث

 ارایه مراقبت 

امکانات موجود 

 در بخش

محاسبات 

 سرم

و   ژانس میزان محاسبه سرم ، نوع سرم در کودکان در حالات اور -

و میزان الکترولیت های مورد نیاز کودک با   ندنگهدارنده بدا

بداند و   (ن و ....لاسی سی، میلی اکی وا  ) واحدهای مختلف

 .محاسبه کند

 آموزش بالین 

 پرسش و پاسخ 

 بحث گروهی
CASE STUDY 

 کارآموزی حضور مستمر در  

 شرکت در بحث گروهی

 کنفرانس درون بخشی 
Case report 

 مطالعه مباحث

 ارایه مراقبت 

امکانات موجود 

 در بخش



5 
 

محاسبه   )  د.اصول علمی سرم درمانی بیمار را بداند و رعایت کن - سرم درمانی 

  - ).... ت و میکروست و آنژیوکت وویض سقطرات، تع

 .بداندانواع سرم ها و کاربرد آنها را   -

ئم انواع کم آبی را بداند و نحوه کنترل و درمان مناسب با لاع -

 .درجه کم آبی را در بیمار بداند 

 آموزش بالین 

 پرسش و پاسخ 

 بحث گروهی
CASE STUDY 

 حضور مستمر در کارآموزی 

 شرکت در بحث گروهی

 کنفرانس درون بخشی 
Case report 

 مطالعه مباحث

 ارایه مراقبت 

امکانات موجود 

 بخشدر  

تغذیه و رژیم 

 غذایی

تغذیه    )م در مورد تغذیه را بداند و به بیمار آموزش دهدلازنکات   -

 و .....(   ت تغذیه، آنمیتلالابا شیر مادر، اخ

یم غذایی مناسب برای گروه های سنی مختلف کودکان ژر -

 .بداند  (شیرخوارگی، نوپایی، خردسالی، سن مدرسه و نوجوانی)

یم غذایی مناسب برای گروه های سنی ژحداقل دو مورد ر -

رخوارگی، نوپایی، خردسالی، سن مدرسه و یش)مختلف کودکان 

بیماری و سنی کودک طراحی و   طبا توجه به شرای   (نوجوانی

 .آموزش دهد

 آموزش بالین 

 پرسش و پاسخ 

 بحث گروهی
CASE STUDY 

 حضور مستمر در کارآموزی 

 شرکت در بحث گروهی

 کنفرانس درون بخشی 
Case report 

 مطالعه مباحث

 ارایه مراقبت 

امکانات موجود 

 در بخش

 کنترل عفونت 
همه   اتانشجو بتواند موارد کنترل عفونت و احتیاطد -

را در مراقبت از   (شستن دست، پوشیدن دستکش و....)جانبه

 .کودک رعایت کند

 آموزش بالین 

 پرسش و پاسخ 

 بحث گروهی
CASE STUDY 

 کارآموزی حضور مستمر در  

 شرکت در بحث گروهی

 کنفرانس درون بخشی 
Case report 

 مطالعه مباحث

 ارایه مراقبت 

امکانات موجود 

 در بخش

رفلکسهای 

حداقل یک مورد بررسی رفلکس های دوره شیرخوارگی در   - نوزادی

 .حضور مربی و سایر دانشجویان انجام دهد

 آموزش بالین 

 پرسش و پاسخ 

 بحث گروهی
CASE STUDY 

 حضور مستمر در کارآموزی 

 شرکت در بحث گروهی

 کنفرانس درون بخشی 
Case report 

 مطالعه مباحث

 ارایه مراقبت 

امکانات موجود 

 در بخش
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 ترمیک تقویم  

شماره 

 جلسه
 اهداف جلسه 

 تاریخ

 ارائه

ساعت 

 ارائه

 ارائه دهنده

 اول و دوم 

معرفی پرسمنل و وظایف آنها، مقررات روتین بخش، معرفی قسممت های مختلف بخش، اتاک کار و وسمایل مورد اسمتفاده ،   

بخش،ارزیابی سمطح دانش دانشمجویان، توضمیح طرح درس و فرم   جرای  لاحاتتوضمیح پرونده بیماران بسمتری ، اصمط

ن موضموعات یزان سمرم و قطرات آن و الکترولیت ها، تعیارزشمیابی، توضمیح انواع سمرم ها و کاربرد آنها، نحوه محاسمبه می

،   (زباله های عفونی، نحوه دسمت شمسمتن و ....)عه دانشمجو برای روز بعد، توضمیح کنترل عفونت  لبحث گروهی جهت مطا

 م حیاتی برای کودک و تفسیر آنلائایمنی بیمار و نحوه کنترل ع

 

   

سوم و 

 چهارم

ئم حیماتی برای هر  لابیممار در گروههمای سممنی مختلف جهمت کنترل ع  5تعیین حمداقمل  توضممیح تکنیمک همای ارتبماط،  

 .دانشجویان و مربی طم حیاتی و نقد توسلائدانشجو و انجام کنترل ع

 ط دانشمجو و نقد توسم  طآموزش نحوه شمرح حال گیری و تاریخچه ، انجام یک مورد شمرح حال گیری و معاینه شمکم توسم 

 دانشجویان و مربی .

 .دانشجویان به صورت بحث گروهی  طاستامینوفن توس  و استفاده از  به تب لامراقبت از بیماران مبت  

 ط دانشممجو و نقد توسمم  طاری توسمم تبه تب براسمماس فرآیند پرسمم  لاانجام یک مورد مراقبت پرسممتاری برای بیمار مبت  

 .دانشجویان و مربی

دانشمجویان و بررسمی چند مورد از آن از پرونده  طتوسم  CBC بررسمی پرونده یک بیمار با دانشمجویان،  تفسمیر آزماایش

 بیماران

   

پنجم و 

 ششم

م حیاتی  لائم حیاتی برای هر دانشجو و انجام کنترل علائبیمار در گروههای سنی مختلف جهت کنترل ع  2تعیین حداقل  

 دانشجویان و مربی . ط و نقد توس

م برای بیممار و انجمام یمک مورد مراقبمت لازبیممار جهمت مراقبمت برای هر دانشممجو و انجمام مراقبمت همای    2تعیین حمداقمل 

 .دانشجویان و مربیط دانشجو و نقد توسط به پنومونی براساس فرآیند پرستاری توس لاپرستاری برای بیمار مبت
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سممایر  طراقبت پرسممتاری برای بیمار پنومونی توسمم یک دانشممجو در حضممور مربی، انجام م  طسمممع ریه بیماران توسمم   

به مربی و سمایر دانشمجویان، آموزش نحوه شمرح حال گیری و ارزیابی کودک سمن شمیرخوارگی   گزارش  دانشمجویان و ارئه

  .یم غذایی در شیرخوارگی و فواید شیر مادر و آموزش های مربوطهژو معاینه ریه، انجام یک مورد شرح حال گیری ، ر

کودک سمن شمیرخوارگی و معاینه ریه و رفلکس های شمیرخوارگی و انجام قد و وزن و دور سمر برای یک کودک    ارزیابی

 دانشجویان و مربی .   طانشجو و نقد توسط دشیرخوار توس

 دانشجو و ارائه گزارش به صورت شفاهی در بحث گروهی و کتبی.    طتکمیل یک مورد ابزار بررسی کودک شیرخوار توس

 دانشجو و ارائه گزارش در بحث گروهی طهای دوره شیرخوارگی توس  انجام رفلکس

هفتم و 

 هشتم

ئم لام حیاتی برای هر دانشجو و انجام کنترل علائبیمار در گروههای سنی مختلف جهت کنترل ع  2تعیین حداقل  

 دانشجویان و مربی .   طوست  حیاتی و نقد 

 . یم غذایی در عفونت ادراریژکودک نوپا و ریم غذایی در  ژآموزش نحوه شرح حال گیری ، ر

ارزیابی کودک سن نوپایی و معاینه شکم ، انجام یک مورد شرح حال گیری و ارزیابی کودک سن نوپایی و معاینه شکم   

 دانشجویان و مربی .   ط دانشجو و نقد توس  طو انجام قد و وزن و دور سر برای یک کودک نوپا توس

 دانشجو و ارائه گزارش به صورت شفاهی در بحث گروهی و کتبی.   ط کودک نوپا توس  تکمیل یک مورد ابزار بررسی

دانشجو و نقد   ط به عفونت ادراری براساس فرآیند پرستاری توس  تلا نجام یک مورد مراقبت پرستاری برای بیمار مبا

 . نشجویان و مربیاد  طتوس

 .ن و بررسی چند مورد از آندانشجویا  ط و نحوه نمونه گیری ادرار توس U/C,U/A تفسیر آزمایش

   

نهم و 

 دهم

 .آموزش نحوه شرح حال گیری و ارزیابی کودک سن خردسال و معاینه سیستم عصبی

 . م غذایی در گاستروانتریتژییم غذایی در کودک خردسال و ررژانجام یک مورد شرح حال گیری ،  

دانشجو و نقد   طارزیابی کودک سن خردسال و معاینه سیستم عصبی و انجام قد و وزن برای یک کودک خردسال توس  

 دانشجویان و مربی .   طتوس
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 دانشجو و ارائه گزارش به صورت شفاهی در بحث گروهی و کتبی.   طودک خردسال توسکتکمیل یک مورد ابزار بررسی  

دانشجو و نقد   ط به گاستروانتریت براساس فرآیند پرستاری توس  تلا ی بیمار مبانجام یک مورد مراقبت پرستاری برا 

 . دانشجویان و مربی  طتوس

 . دانشجویان و بررسی چند مورد از پرونده بیماران  طتوس S/E تفسیر آزمایش  

یازده و 

 دوازده

 .آموزش نحوه شرح حال گیری و ارزیابی کودک سن مدرسه و معاینه چشم و گوش ، سر و گردن  

و ارزیابی کودک سن  ج یم غذایی در تشنژم غذایی در کودک سن مدرسه و رژر،  انجام یک مورد شرح حال گیری  

 ط نشجو و نقد توسدا  ط مدرسه و معاینه چشم و گوش ، سر و گردن و انجام قد و وزن برای یک کودک مدرسه توس

 دانشجویان و مربی . 

 دانشجو و ارائه گزارش به صورت شفاهی در بحث گروهی و کتبی.   طتکمیل یک مورد ابزار بررسی کودک مدرسه توس

 ط دانشجو و نقد توس  طبراساس فرآیند پرستاری توس   ج به تشن  لا انجام یک مورد مراقبت پرستاری بارای بیمار مبت

 . دانشجویان و مربی

   

سیزده و 

 چهارده 

 . آموزش نحوه شرح حال گیری و ارزیابی نوجوان و معاینه پوست و اندامها  

یم غذایی در نوجوان و ارزیابی نوجوان و معاینه پوست و اندامها و انجام قد و وزن ژانجام یک مورد شرح حال گیری ، ر

 دانشجویان و مربی .   طدانشجو و نقد توس  طبرای یک نوجوان توس

 دانشجو و ارائه گزارش به صورت شفاهی در بحث گروهی و کتبی.   طتکمیل یک مورد ابزار بررسی نوجوان توس

 ط دانشجو و نقد توس  طبه مننژیت براساس فرآیند پرستاری توس   لا انجام یک مورد مراقبت پرستاری برای بیمار مبت

 . دانشجویان و بررسی چند مورد از آن  طتوس L.P و نحوه انجام و مراقبت های CSF یرتفس  .دانشجویان و مربی

   

پانزده و 

 شانزده

انس برای ژآموزش نحوه محاسبه تعداد قطرات سرم نیتروگلسیرین، دوپامین و دوبوتامین ، هپارین و بقیه داروهای اور

 . (از طریق پمپ و میکروست )کودکان را به روش صحیح 

دانشجو و نقد   ط درم کاوازاکی براساس فرآیند پرستاری توسنبه س  لا انجام یک مورد مراقبت پرستاری برای بیمار مبت

 . دانشجویان و مربی  طتوس
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 .دانشجویان   ط ای بیمار توسر آموزش ب با راهی همیانجام مراقبت دارو  

 ESR زمایشدانشجویان، تفسیر آ  طانجام یک گزارش توس  

 هفدهم
هر دانشجو در    طانجام یک مورد مراقبت پرستاری با توجه به سن کودک و بیماری کودک براساس فرآیند پرستاری توس

 حضور مربی و سایر دانشجویان  

   

 هجدهم
 

 جمع بندی مطالب آموزش داده شده، امتحان پایان بخش از تمامی مطالب گفته شده 

   

 

 

 : ارزشیابی دانشجوروش  

 تکمیل لاگ بوک - 

 ارائه گزارش - 

 (case report  )ارایه مددجوی خود- 

 کنفرانس بالینی -

 امتحان پایان دوره - 

 

 

 نحوه محاسبه نمره کل:
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 نمره   1 حضور منظم در طی دوره

 case reportگزارش 
 نمره   4

 نمره   1 کنفرانس  

 نمره   5 فرایند پرستاری 

 نمره   5 انجام امور بالینی

 نمره   4 مراقبت از بیمار

 

 

 : جهت مطالعات بیشتر  و سایتهای آموزشیمنابع  

 آرزومانيانس سونيا، سنجري مهناز، شوقي مهناز. درسنامه پرستاري كودكان ونگ. سال ... تهران ، نشر سالمي  

 مرتضوي، حامد. درسنامه پرستاري كودكان)كودک سالم(، سال ...، چاپ .... تهران. انتشارات چهر •
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